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 1. اسم المادة سيرة الخلفاء الرّاشدين

 2. رقم المادة 0401202
 الساعات المعتمدة )نظرية،عملية( ساعات 3

.3 
 الساعات الفعلية )نظرية، عملية( ساعات 3

 4. المتطلبّات السابقة/المتطلبات المتزامنة 

 5. اسم البرنامج أصول الدّين

 6. رقم البرنامج 

 7. الجامعةاسم  الأردنيّة

 8. الكلية الشّريعة

 9. القسم أصول الدّين

 10. مستوى المادة البكالوريوس

 11. العام الجامعي/ الفصل الدراسي م2023/2024لأول ا

 12. الدرجة العلمية للبرنامج البكالوريوس

الأقسام الأخرى المشتركة في تدريس  قسم الفقه وأصوله
 المادة

.13 

 14. التدريسلغة  العربيّة

☐ X     15. أسلوب التدريس إلكتروني عن بعد ☐مدمج 

☐ X  e-Learning     ☐ X   Microsoft Teams   ☐Skype     

☐Zoom      

☐Others………… 

 .16 المنصة الإلكترونية

م1/10/2023    تاريخ استحداث مخطط المادة الدراسية 
/ تاريخ مراجعة مخطط المادة الإلكترونية

 الدراسية
.17 



 

 (1ملحق رقم )
 مخطط مادة دراسية إلكترونية 

 

2 

 

 

 
 منسّق المادة .18

 .الرجاء إدراج ما يلي: رقم المكتب، الساعات المكتبية، رقم الهاتف، البريد الإلكتروني

 

 مدرسو المادة .19

 .الرجاء إدراج ما يلي: رقم المكتب، الساعات المكتبية، رقم الهاتف، البريد الإلكتروني

 

 وصف المادة .20

 .الدراسية المعتمدةكما هو مذكور في الخطة 

 تتضمن هذه المادة مقدمة تعريفية بالصحابة رضي الله عنهم، وبيان فضلهم، كما تتناول هذه المادة سيرة الخلفاء الراشدين       

رضي الله عنهم من حيث التعريف بهم، وبيان صفاتهم ومناقبهم، وإبراز أهم أعمالهم ومنجزاتهم من خلال تحليل حوادث سيرتهم، 
لمزاعم المثارة حولها، ردًا علميا وًتمييز الروايات الصحيحة من الضعيفة في مواقفهم المتعلقة اوفهمها، ورد ّالشبهات و ،وتعليلها

ببعض الحالات والقضايا، وذلك بهدف إيجاد الدافع للاقتداء بهم، و توجيه السلوك توجيها ًينسجم مع القيم التربوية التي أقامها 
 في حياتهم. نوالخلفاء الراشد

 أهداف تدريس المادة ونتاجات تعلمها 21.
 الأهداف: -أ

 أعمالهم.أبرز معرفة الخلفاء الرّاشدين، ومناقبهم، و  .1

 التأّسي بالخلفاء الرّاشدين، وأخذ الدّروس  والعبر  منهم.  .2

 الوقوف على حادثة الفتنة في عهد عثمان رضي الله عنه.  .3

 عليّ رضي الله عنه.الوقوف على حادثة الفتنة في عهد   .4

 دراك أهميّة عام الجماعة في جمع كلمة المسلمين.إ  .5

 

 نتاجات التعلّم: يتوقع من الطالب عند إنهاء المادة أن يكون قادراً على أن: -ب
 نتاجات تعلمّ البرنامج          

 
 نتاجات تعلم المادة

 

 
 
 

    

. أن يحللّ الأحداث في سيرة الخلفاء 1
 الرّاشدين.

     

يعتمد  على الرّوايات الصّحيحة، .  2
 .والأخبار الثاّبتة

     

ينبّه على الرّوايات الضعيفة . 3
 .والموضوعة

     

يبينّ إنسانيّة الإسلام وسماحته في . 4
 .نشر الدّعوة
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إدراك خطر فرقة الخوارج في كلّ . 5
 .زمان ومكان

     

      
      
      
      
 
 
 

 

 محتوى المادة الدراسية والجدول الزمني لها .22
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الاسبو
 ع

المحاضر
 الموضوع ة

نتاجات التعلّم 
 المستهدفة للمادة

*أساليب 
التعلّم/ 
المنصة 

 الإلكترونية

 أساليب التقييم*
المصادر/المرا

 جع

1 

1.1 

، توزيع الخطة الدراسية
والتعّريف بسيرة 

الخلفاء الرّاشدين، 
وثمرة دراستها، 

ومصادرها، وفضلها، 
وحكم دراستها، 

 ومسائلها.

    

1.2 

توزيع الخطة الدراسية، 
والتعّريف بسيرة 

الخلفاء الرّاشدين، 
وثمرة دراستها، 

وفضلها، ومصادرها، 
وحكم دراستها، 

 ومسائلها.

    

1.3 

توزيع الخطة الدراسية، 
والتعّريف بسيرة 

الخلفاء الرّاشدين، 
وثمرة دراستها، 

ومصادرها، وفضلها، 
وحكم دراستها، 

 .ومسائلها

    

2 

2.1 

لتعريف بالصحابة، ا
والرد على وفضائلهم، 

منتقصيهم من الفرق 
و فضائل  ،المبتدعة

العشرة المبشرين 
 بالجنة.

    

2.2 

التعريف بالصحابة، 
وفضائلهم، والرد على 
منتقصيهم من الفرق 
المبتدعة، و فضائل 

العشرة المبشرين 
 بالجنة.

    

2.3 

التعريف بالصحابة، 
وفضائلهم، والرد على 
منتقصيهم من الفرق 
المبتدعة، و فضائل 

العشرة المبشرين 
 بالجنة.
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3 

3.1 

 الصّديق خلافة أبي بكر 
: البطاقة رضي الله عنه

 .وأعمالهالتعّريفيّة، 

    

3.2 
خلافة أبي بكر  

الصّديق: البطاقة 
 التعّريفيّة، وأعماله.

    

3.3 
خلافة أبي بكر    

الصّديق: البطاقة 
 التعّريفيّة، وأعماله.

    

4 
4.1 

خلافة أبي بكر  
الصّديق: البطاقة 

 .التعّريفيّة، وأعماله.

  
 

 

4.2 
خلافة أبي بكر    

الصّديق: البطاقة 
 .التعّريفيّة، وأعماله.

  
 

 

4.3 
خلافة أبي بكر  

الصّديق: البطاقة 
 التعّريفيّة، وأعماله.

  
 

 

5 
5.1 

خلافة أبي بكر  
الصّديق: البطاقة 

 التعّريفيّة، وأعماله.

  
 

 

5.2 
خلافة أبي بكر  

الصّديق: البطاقة 
 .التعّريفيّة، وأعماله.

  
 

 

5.3 
خلافة أبي بكر  

الصّديق: البطاقة 
 التعّريفيّة، وأعماله.

  
 

 

 ة عمر الفاروقخلاف 6.1 6
البطاقة  :رضي الله عنه
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 التعّريفيّة، وأعماله.

6.2 
خلافة عمر الفاروق:   

البطاقة التعّريفيّة، 
 وأعماله.

  
 

 

6.3 
خلافة عمر الفاروق: 

البطاقة التعّريفيّة، 
 وأعماله.

  
 

 

7 
7.1 

خلافة عمر الفاروق: 
البطاقة التعّريفيّة، 

 وأعماله.

  
 

 

7.2 
خلافة عمر الفاروق: 

التعّريفيّة، البطاقة 
 وأعماله.

  
 

 

7.3 
خلافة عمر الفاروق: 

البطاقة التعّريفيّة، 
 وأعماله.
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8 
8.1 

خلافة عمر الفاروق: 
البطاقة التعّريفيّة، 

 وأعماله.

    

8.2 
خلافة عمر الفاروق: 

البطاقة التعّريفيّة، 
 وأعماله.

    

8.3 

 

خلافة عمر الفاروق: 
التعّريفيّة، البطاقة 

 وأعماله.

    

9 

9.1 

ثمان بن عفان خلافة ع
: البطاقة رضي الله عنه

، التعّريفيّة، وأعماله
 وحادثة الفتنة.

    

9.2 
خلافة عثمان بن عفان:   

البطاقة التعّريفيّة، 
 وأعماله، وحادثة الفتنة.

    

9.3 
خلافة عثمان بن عفان: 

البطاقة التعّريفيّة، 
 وحادثة الفتنة.وأعماله، 

    

10 
10.1 

خلافة عثمان بن عفان: 
البطاقة التعّريفيّة، 

 وأعماله، وحادثة الفتنة.

    

10.2 
خلافة عثمان بن عفان: 

البطاقة التعّريفيّة، 
 .وأعماله، وحادثة الفتنة.
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10.3 

خلافة عثمان بن عفان: 
البطاقة التعّريفيّة، 

 وأعماله، وحادثة الفتنة.

    

11 
11.1 

خلافة عثمان بن عفان: 
البطاقة التعّريفيّة، 

 وأعماله، وحادثة الفتنة.

    

11.2 
خلافة عثمان بن عفان: 

البطاقة التعّريفيّة، 
 وأعماله، وحادثة الفتنة.

    

11.3 
خلافة عثمان بن عفان: 

البطاقة التعّريفيّة، 
 وأعماله، وحادثة الفتنة.

    

12 

12.1 

أبي طالب ليّ بن خلافة ع
: البطاقة رضي الله عنه

أهم أحداث التعّريفيّة، و
 خلافته.

    

12.2 
خلافة عليّ بن أبي طالب: 

البطاقة التعّريفيّة، وأهم 
 أحداث خلافته.

    

12.3 
خلافة عليّ بن أبي طالب: 

البطاقة التعّريفيّة، وأهم 
 أحداث خلافته.

    

13 
13.1 

خلافة عليّ بن أبي طالب: 
البطاقة التعّريفيّة، وأهم 

 أحداث خلافته.
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 .لعب الأدواروتحليل الحالات، ومناقشة المجموعات، ، ومباشرة*أساليب التعلمّ تشمل: محاضرة 

 قصير، امتحان، اختبار قبل المختبر ... إلخ.*أساليب التقييم تشمل: الواجبات المنزلية، اختبار 

 
 

 . أساليب التقييم 23

 يتم إثبات تحقق نتاجات التعلم المستهدفة من خلال أساليب التقييم والمتطلبات التالية:
نتاجات التعلّم  الموضوع العلامة أسلوب التقييم

 المستهدفة للمادة

 المنصة الاسبوع

امتحان نصف 
 الفصل

  السابع    30

 ،وتقارير ،واجبات
 وامتحان قصير

30     

     40 الامتحان النهائي
      
      
      
      

 

 متطلبات المادة.24
 جهاز حاسوب موصول بالأنترنت، كاميرا، حساب على المنصة الإلكترونية المستخدمة. كعلى الطالب أن يمتل

 

 

 السياسات المتبعة بالمادة.25

 والغيابسياسة الحضور  -أ

 الغياب عن الامتحانات وتسليم الواجبات في الوقت المحدد -ب

 
13.2 

خلافة عليّ بن أبي 
طالب: البطاقة التعّريفيّة، 

 وأهم أحداث خلافته.

    

13.3 
خلافة عليّ بن أبي 

طالب: البطاقة التعّريفيّة، 
 وأهم أحداث خلافته.

    

14 
14.1 

خلافة عليّ بن أبي 
طالب: البطاقة التعّريفيّة، 

 أحداث خلافته.وأهم 

    

14.2 
خلافة عليّ بن أبي 

طالب: البطاقة التعّريفيّة، 
 وأهم أحداث خلافته.

    

     عام الجماعة. 14.3
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 إجراءات السلامة والصحة -ج

 الغش والخروج عن النظام الصفي -د

 إعطاء الدرجات -ه

 الخدمات المتوفرة بالجامعة والتي تسهم في دراسة المادة -و

 المراجع .26

 لبصرية المخصصة:الكتب المطلوبة، والقراءات والمواد السمعية وا  -أ

 العواصم من القواصم/  ابن العربيّ المالكيّ. .1

 .الخلفاء الرّاشدون/ د. أمين القضاة .2

 حقبة من التاّريخ/ عثمان الخميس. .3

 الكتب الموصى بها، وغيرها من المواد التعليمية الورقية والإلكترونية.  -ب

 إتمام الوفاء في سيرة الخلفاء/ محمد الخضريّ. .1

 السّيوطيّ تاريخ الخلفاء/  .2

 سلسلة الخلفاء الرّاشدين/ عليّ الصلابيّ. .3

 الدّولة الأمويّة/ يوسف العشّ. .4

 

 

 معلومات إضافية .27

 

 

 

 

 م2/2/2023  التاريخ:  - ---------------------التوقيع: -------إبراهيم برقان-مدرس أو منسق المادة: 

 --------------------------------------التوقيع --------------------------مقرر لجنة الخطة/ القسم: 

 -----------------------------------------------التوقيع -------------------------رئيس القسم: 

 --------------------------------------التوقيع -------------------------مقرر لجنة الخطة/ الكلية: 

 --------------------------------التوقيع -------------------------------------------العميد: 
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